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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Κύριος σκοπός της συγκεκριμένης μελέτης είναι να εξετάσει τις αντιλήψεις και τις 

απόψεις των δασκάλων γενικής αγωγής πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης γύρω από 

θέματα που αφορούν την εμπλοκή των νέων τεχνολογιών στην εκπαίδευση παιδιών 

με Δυσλεξία, η οποία βασίστηκε στη συλλογή των απόψεων μέσω ερωτηματολογίου 80 

εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε σχολεία της πρώτης εκπαιδευτικής βαθμίδας του 

Έβρου. Η εργασία που παρουσιάζεται αποτελείται σε δύο μέρη. Αρχικά, 

παρουσιάζεται η βιβλιογραφική ανασκόπηση, που απαρτίζεται από τέσσερα 

κεφάλαια. Σε αυτά τα κεφάλαια πραγματοποιείται αρχικά μια αναφορά στην 

εκπαίδευση  στο πλαίσιο της Κοινωνίας της Πληροφορίας και στις σύχρονες θεωρίες 

μάθησης. Στη συνέχεια,  γίνεται μια εισαγωγή στην Ειδική Αγωγή, με παρουσίαση του 

ορισμού της και της ισχύουσας ελληνικής νομοθεσίας. Ακολουθούν οι ορισμοί των 

ατόμων με αναπηρίες και μαθησιακά προβλήματα και οι ορισμοί και  επιδημιολογία 

της δυσλεξίας. Τέλος, πραγματοποιείται μια ταξινόμηση των νέων τεχνολογιών και 

παρουσιάζεται ο ρόλος τους στην εκπαίδευση παιδιών με δυσλεξία. Το δεύτερος 

μέρος της εργασίας είναι το εμπειρικό κομμάτι και αποτελείται από τα τρία τελευταία 

κεφάλαια της εργασίας, όπου παρατίθενται η μέθοδος πραγματοποίησης της 

έρευνας, η παρουσίαση των δεδομένων και συμπερασμάτων αντίστοιχα. Από τις 

βασικότερες πληροφορίες που εξήγαγε η έρευνα είναι πως η πλειονότητα των 

συμμετεχόντων δεν έχει εμπειρία διδασκαλίας σε μαθητές με μαθησιακές 

προβλήματα μέσω χρησιμοποίησης ΤΠΕ, παρόλο που γενικότερα τις χρησιμοποιούν 

στην διδασκαλία τους. Σημαντικό ποσοστό των ερωτηθέντων νιώθει άγχος με τη 

χρήση τους και για το λόγο αυτό επιζητούν τη συνεργασία με συναδέλφους τους, ενώ 

παράλληλα θεωρεί πως απαιτούνται επιμορφώσεις και κρατική υποστήριξη στον 

τομέα αυτό. Όσον αφορά τη διδασκαλία παιδιών με δυσλεξία, οι δάσκαλοι στο 

σύνολό τους δεν διαφοροποιούν τη διαδικασία μάθησης μέσω χρήσης των νέων 

τεχνολογιών. Συμπερασματικά, φάνηκε ότι είναι κοινά αποδεκτός ο σπουδαιός ρόλος 

και η αποτελεσματικότητα της χρήσης ΤΠΕ κατά τη διαδικασία μάθησης σε παιδιά με 

δυσλεξία. 

Λέξεις- Κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες, Δυσλεξία, Τεχνολογίες Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών,  ράβδος V&V. 
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